

Závěrečná zpráva ze stipendijního pobytu

Informace o stipendijním pobytu

Cílová země: Čínská lidová republika

Pobyt zahájen v akademickém roce: 2023/2024

Účastník: student pedagog

Druh pobytu: studijní pobyt

Délka pobytu: 5 měsíců

Hostitelská instituce (název VŠ/instituce, fakulta, katedra/ústav): Zhejiang University

1. Před odjezdem

Jak jste se o stipendijní nabídku dozvěděl/a, a proč jste si vybral/a toto stipendium? Jaké formality bylo třeba zajistit před odjezdem? - např. víza, pojištění, doprava. Jak náročné bylo administrativní zařizování pobytu?

Před odjezdem bylo samozřejmě potřeba vyřídit mnoho různých záležitostí. Kromě vyřízení stipendia, pro které je potřeba množství různých dokumentů, bylo také nutné se registrovat do studijního systému univerzity a odevzdat další dokumenty přímo v něm. Mimo víza je pak samozřejmě potřeba si zařídit cestovní pojištění. Čína vyžaduje zaplacení základního pojištění pro zahraniční studenty (asi 400 yuanů), které kryje základní (především zdravotní) situace, osobně jsem si ale pořídila i vlastní cestovní pojištění.

Při cestách do Číny nebyla v té době povinná žádná očkování, nicméně po konzultaci s lékařem jsem se nechala očkovat proti břišnímu tyfu, hepatitidě A a meningitidě.

2. Průběh pobytu

Jakým aktivitám jste se na zahraničním pobytu věnoval/a? - např. výuka, studium, praxe, výzkum, přednášky. S jakými podmínkami jste se setkal/a na hostitelské instituci? - podpora ze strany hostitelské instituce, kvalita výuky, podmínky pro studium (studenti) jako výběr kurzů, náročnost studia, přístup pedagogů apod., spolupráce s kolegy a supervizorem (akademici, vědečtí pracovníci), zařízení a vybavení hostitelské instituce - knihovny, studovny, laboratoře, služby aj.

Zhejiang University 浙江大学 ve východočínském městě Hangzhou 杭州 byla má první volba při rozhodování čínské univerzity, a to z několika důvodů. Z hlediska výuky se jedná o dobře



hodnocenou univerzitu, která kromě poměrně moderního kampusu nabízí i mnoho mimoškolních aktivit. Samotné město nabízí bohaté kulturní vyžití a nachází se asi jen 200 km od města Shanghai 上海 (ne celá hodina cesty vlakem).

Kromě běžné výuky je možné docházet také na některé z volitelných předmětů. Jejich nabídka se každoročně mění, v mém roce ale jednalo o předměty jako Tradiční čínský tanec, Čínská hudba, Ruční práce, Příprava na zkoušky HSK nebo Současná Čína a další.

3. Stipendium

Jak byl váš pobyt financován? Pokrylo stipendium všechny vaše výdaje během pobytu? Využil/a jste kromě stipendia i jiné finanční zdroje? Jak bylo stipendium vypláceno?

Stipendium pro rok 2023 činilo 9 000 Kč měsíčně. V průběhu mého studijního pobytu došlo ke zvýšení stipendia, což ale bohužel vedlo ke zmatkům a pozdržení výplaty stipendia, takže čerpání vlastních finančních zdrojů bylo aspoň zpočátku nevyhnutelné. Částka 9 000 Kč je dostačující pro základní potřeby – jídlo, učebnice, školní pomůcky. Další aktivity je ale nutné financovat z vlastních zdrojů.

4. Doprava a ubytování

Jaký způsob dopravy do místa pobytu jste využil/a? Pomohla vám hostitelská univerzita se zajištěním ubytování?

Doprava do Hangzhou byla poměrně snadná. Bylo možné využít pravidelnou linku z Prahy přímo do Hangzhou (Xiaoshan International Airport) s přestupem v Dauhá v Kataru. Cena jednosměrně letenky do Číny byla přibližně 10 500 Kč, zpáteční pak stála více (zřejmě také kvůli začátku zimních prázdnin v ČR) asi 18 900 Kč. Obě letenky bylo možné refundovat z fondů FFUK.

Ubytování pro zahraniční studenty bylo zajištěno na kolejích Yuquan kampusu 玉泉校区. Univerzita nabízí koleje pro stipendisty – dvoulůžkové pokoje s vlastní koupelnou, které se nachází hned vedle kampusu (asi 20 minut pěšky od budov, ve kterých probíhá výuka). Je zde ale také možnost si připlatit za jednolůžkový pokoj s koupelnou přímo v budovách, kde probíhá výuka.

5. Hodnocení pobytu

Zhodnotte celkový přínos pobytu pro vaše studium (studenti) nebo akademickou či výzkumnou činnost (akademici, vědečtí pracovníci)? Uskutečnil/a jste všechny aktivity dle vašeho studijního plánu nebo projektového či výzkumného záměru?

Studijní pobyt byl pro mě nesporně velmi prospěšný. Kromě zlepšení mé úrovně čínštiny mi studium pomohlo pochopit některé fenomény čínské kultury, získat nové podněty ke studiu, ale také navázat cenná přátelství.

6. Další komentáře

V případě, že máte veřejnou fotogalerii, blog apod., a máte zájem o sdílení, uveďte prosím odkaz.

Život na kampusu je pohodlný. Kromě několika kantýn, ve kterých je možné sehnat jak čínské, tak i západní jídlo za nízkou cenu (čínské jídlo se pohybuje asi od 30 Kč, západní je pak dražší), kampus dále nabízí také obchody s ovocem, pečivem a několik supermarketů, kde je možno sehnat kromě potravin také základní domácí a školní potřeby.

Sportovně zaměření studenti mohou využít tělocvičnu, basketbalová hřiště, běžecký ovál a další. Dále pak hudební místnosti s klavírem, ve kterých lze cvičit na hudební nástroje a nahrávací studio. Samozřejmostí je také knihovna, nicméně zahraniční studenti musí k vypůjčení knihy složit zálohu 200 yuanů. Pro další mimoškolní aktivity je možné dojíždět do dalších kampusů univerzity.

Mimo aktivity, které nabízí sama univerzita je samozřejmě možné si najít i jiné zájmové činnosti. Já jsem si například našla učitele hry na tradiční čínské „housle“ erhu 二胡.